

今日定海

B 篇 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年7月 | 星期三
第2069期 本期4版 | 20 | 农历壬寅年六月廿二定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaiwx@126.com
新闻热线 0580-2269999

舟山市定海区融媒体中心主办

中国美术学院新建村美育实践基地揭牌

本报讯(记者 王思圆 郑震)艺术赋能海岛乡村,美育促进共同富裕。昨天下午,中国美术学院美育实践基地揭牌仪式在千岛镇新建村举行,市委常委、宣传部部长骆梅英和中国美术学院学工部部长、创业学院院长竺照轩共同为中国美美育实践基地揭牌。

据了解,此次我市和中国美术学院开展携手合作,联合打造高水平美育平台——中国美术学院美育实践基地,是双方在高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程中的一次积极尝试。未来,该基地将立足学科、专业、人才、平台等优势,发挥好服务国家战略和社会发展的作用,深度创新、深化合作,以艺术滋养精神共富,推进共同富裕和现代化同频共振。具体从三个方面持续深化合作:一是以精神丰富为遵循,共建美育示范平台,打造舟山“美育示范村”,建设高起点、高标准、宽领域的美育平台。二是以乡村美育为目标,延伸文化生产能力,结合乡村非物质文化遗产、特色艺术文化资源,依托一流美术院校力量开展美育课程及专题人才培养内容,深挖当地文化、艺术内涵,延伸IP文化旅游产业链,对相关文创产品进行研发设计。三是以精神文化滋养为导向,营造乡村美育氛围,培育乡村美育师资力量,发挥专业指导能力。

据悉,一直以来新建村把村落整体设计作为美丽乡村打造的重要一环,从戏曲风、“太阳谷”、徽派明清建筑群再到壁画村,每一次空间改造升级,都意味着新建村整体颜值的再提升。目前,新建村正着力推进“未来村”建设,通过与中国美术学院“艺塑乡村”计划开展良性互动,中国美术学院师生团队以公共艺术的方式助力乡村振兴,从视觉改造起步,丰富村里的户外趣味体验,突出独特的乡村韵味,将助力美育成果扎根在农村、播种在农村、传承在农村。

我区部署安全生产和防汛防台工作

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)7月18日上午,全区安全生产暨防汛防台工作会议举行。会议总结回顾今年以来全区安全生产和防汛防台工作,全面部署下阶段重点工作任务。

会议指出,要坚持问题导向,狠抓责任落实、风险管控、监管执法、基层基础四个方面的薄弱环节。在防汛防台方面,要问题隐患再排查,实战能力再检视,工作机制再完善,基层基础再强化;在安全生产方面,要平时抓细,重点突出,督查严格。

会议强调,各地各部门要强化责任落实,各单位“一把手”要

强化研究部署,靠前指挥工作,基层巡查员、监测员、预警员等要树立超强的责任心。应急部门要牵头抓好基层培训。要强化联动配合,镇(街道)与执法部门要形成合力,加强对各类问题隐患的线索排摸,形成高效协同的执法机制。气象、海洋、水利等监测部门要加强信息共享、处置联动,确保信息准确、反应及时。要强化氛围营造,宣传部门和新闻媒体要把宣传工作做在前,切实提高全社会的思想意识。镇(街道)和村(社区)要重视加大社会面宣传力度,广泛营造全民参与的良好氛围。

舟山鸦片战争纪念馆开馆两周接待人次相当于过去半年接待量

本报讯(记者 沈诗桥 见习记者 张金璐 通讯员 蒋冬芳)舟山鸦片战争纪念馆自本月5日重新开馆以来,已累计接待团队总数超过100个,接待游客总数超过5500人次,相当于该馆改造提升前的半年接待量。

昨天上午,记者在舟山鸦片战争纪念馆看到,游客在工作人员的引导下,有序参观图文、实物等展陈,其中有一个来自北京大学的实践调研团。团队成员吴文馨是山西大同人,这是她第一次来到定海,了解到了葛云飞、王锡朋、郑国鸿等英烈在定海保卫战中同仇敌忾、抗击英军、保卫定海的历史故事,感受到了定海军民保家卫国的精神,让她为之震撼。

今日导读

为民便民出实招 走好海岛共富路

)) 详见 2 版

“暖企专员”系列报道⑤

当好政府企业间的“中转站”

“暖企”工程
我为企业办一事

□记者 倪妮 叶武杰 文/摄

“我们之前引进的两家新能源车企,后续项目落地还顺利吗?”7月18日,区委统战部二级主任科员、“暖企专员”季文华又一次走进舟山群岛新区旅游服务有限公司,和企业负责人一起协调企业发展中遇到的难题。进驻企业两个多月以来,季文华已经参加多次这样的协调沟通会。

季文华认为,身为“暖企专员”,要随时掌握企业动态,适时提供服务,帮助企业纾难解困。舟山群岛新区旅游服务有限公司是一家主要从事旅游业务的企业,经营范围包括旅游信息咨询、餐饮服务、汽车租赁、停车服务等。受疫情影响,该企业因市场受限积极拓展汽车板块,并于上半年成功引进两家新能源车企。为了加快项目进度,季文华积极协调相关部门,帮助企业解决备案、审批等一系列问题。“多亏了季专员的帮忙,加快了项目的推进速度。对我们企业来说,时间就是效益。”该企业总经理王静说。

因自身原先从事的工作很少



季文华(右)为企业发展中谋划策

和企业有交集,对企业的运营和管理相对陌生,这让刚进驻企业时的季文华倍感压力巨大。“我能为企业做什么,怎样才能帮助企业良性发展,这些都是困扰我的问题。”季文华尚在熟悉企业、理清思路的时候,舟山群岛新区旅游服务有限公司董事长袁军主动找她帮忙。原来,该企业在定海城区的几处商业用房要出租,出租前必须完成雨污管道整改。管道整改标准有哪些,相关证书如何获取?这些问题亟待处理。于是,季文华主动对接了这几处房产所在街道,并积极与住建等部门进行沟通协调。在季文华的奔波下,办理排水许可证、雨污管

网分布图上墙、增加化粪池清掏口等难题一一得到解决。

“独木难成林,‘暖企专员’还要发挥好‘中转站’的功能。”圆满解决这件事后,季文华对自己有了清晰的定位,就是将企业面临的问题和困难摸清楚,通过与企业的深入交流,梳理形成企业的需求清单和问题清单,将相应情况“派单”给职能部门去协调解决。同时,通过部门联动的协同机制,将政策信息向企业进行传达宣传,让政策更加精准向“发力”,让企业找准政策向上“借力”。

高效帮助企业打通经营过程中一系列“卡脖子”问题,也让季文

华赢得了企业上下的一致认可。“我们都信任季专员,一有需要和相关部门沟通的事宜,都请她出面负责。”袁军说,自季文华进驻企业以来,由她经手处理的事项已有10余件,让企业感受到雪中送炭的温暖,雨中打伞的贴心,极大地提振了企业发展信心。

帮助企业解决好发展中面临的堵点、难点,助推企业实现良性发展是我区启动暖企工程的初衷。

在开展暖企服务时,季文华得知一家外资企业有意在舟山投资,她主动联系外资企业负责人宣讲定海的暖企政策,并与区招商局、区商务局等部门研究探讨,邀请各相关部门在公司现场办公,成功说服外商将投资目的地选在定海。为了让项目尽快落地,季文华数次上门帮助企业咨询对外投资备案、返程投资途径等问题,积极帮助企业做好相关的答疑解惑,还提议组建项目服务专班,建立微信群服务群,汇集相关部门主要负责人及企业负责人,在群内第一时间反馈和沟通项目引进中的各种事项。

“身为定海首批‘暖企专员’,我很荣幸也深感责任重大。”助企纾困脚步不停,季文华的倾情服务仍在继续,她一步一个脚印架起企业与政府之间沟通的桥梁,把政府关怀和服务源源不断地送进企业。

共同富裕定有你

刺山岛上的慢生活

□记者 倪妮 刘琪琪
通讯员 刘赛赛

定海南部诸岛中有座刺山岛,岛呈南北走向,传说古时候有流星陨落在山巅,形如刀刺,故名刺山。如今在方圆不到1平方公里的小岛上,还生活着一些故土难离的老人,但在游客的眼中,这里是一座令人向往的露营地。

从定海民间码头乘坐“海上士”,大约经过30分钟航程后,从船头远远望去,刺山岛上的诺曼营地映入眼帘。登岛走进营地,游客三五成群地围坐在

一起,或分享故事,或互动游戏,还有的赤脚在滩涂上捕捉小沙蟹,享受休闲时光。一位来自杭州的6岁小女孩能清楚地说出滩涂上动物的名字。“第一次来露营的时候,刺山岛的原生态让我们印象深刻,女儿多次提出要再来这里,这已是第三趟了。”女孩的父亲魏先生说,这里不是人造景区,满眼是海岛风光,能让人感受到大自然的气息。

从营地负责人郭冬梅处,记者得知因营地颇具知名度,不少市外的旅行团主动联系他们。营地露营项目包括滩涂活动、露天K歌和露

天电影、手冲咖啡体验、环岛游等。去年,营地接待游客近2000人次。

沿着岛上唯一的村道往村民聚居区走约20分钟就是渡船码头。渡船是进出刺山岛的主要交通工具,一个月共6班船,也叫“五天渡”。“进出岛不方便,大家都搬走了,岛上还住着7位村民。”同行的环南街道五联村工作人员王梦婷出生在刺山岛,现为岛上的专职代办员,负责岛上村民的证件办理、电费代缴、订菜送菜等日常代办事项。不单是代办员,该村还联合区城市社区卫生服务中心医护人员为村民提供诊疗服务,组织志愿



“太平洋海工”承接中国远洋海运集团系列维修订单

中国远洋海运集团旗下两艘30万吨级矿砂船近日停靠太平洋海洋工程(舟山)有限公司码头和船坞,开展维修业务。据了解,该集团另有两艘同类型船舶也将在“太平洋海工”完成维修业务。

记者 陈炳群 摄